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Gemeinde Baiern 

 
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates Baiern 

 

Datum: 11. April 2022 

Uhrzeit: 19:35 Uhr - 19:55 Uhr 

Ort: im Gemeindesaal Berganger 

Schriftführer/in: Barbara Weigl 

______________________________________________________________________________ 

Teilnehmer: 

1. Bürgermeister Riedl Martin  
2. Bürgermeister Huber Georg  
3. Bürgermeister Maier Johann  
Gemeinderat Huber Johann  
Gemeinderat Mayr jun. Isidor  
Gemeinderätin Neuner Ursula  
Gemeinderätin Riedl Brigitte  
Gemeinderat Schärfl Korbinian  
Gemeinderätin Stadler Veronika  
Gemeinderat Voglrieder Josef  
Gemeinderat Widmann Johann  
 
 
Entschuldigt: 
Gemeinderat Maier Christian  
Gemeinderat Müller Alexander  
 
Sonstige Teilnehmer: 
Herr Brilmayer, Bauamt, Top 3 
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TOP Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Bürgerfragen 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

3. Neuerlass der Erschließungsbeitragssatzung 

4. Antrag vom SV Baiern 70 auf Zuschuss für Bau der Stockschützenbahn 

5. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

6. Sonstiges 

7. Anfragen 
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TOP Öffentliche Sitzung 

Der Vorsitzende eröffnete um 19:35 Uhr die Sitzung und stellte die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 

Mit der vorgelegten Tagesordnung besteht Einverständnis. 

1. Bürgerfragen 

 
Sachverhalt: 
Keine Fragen. 
 
 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Niederschrift vom 14. März 2022 konnte jedes Gemeinderatsmitglied über das RIS 
einsehen. 
 
Beschluss: 
Die öffentliche Niederschrift vom 14. März 2022 wird vom Gemeinderat einstimmig geneh-
migt. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 
 
 

3. Neuerlass der Erschließungsbeitragssatzung 

 
Sachverhalt: 
Aufgrund der Gesetzesänderungen in den letzten Jahren zum BauGB und KAG muss die Er-
schließungsbeitragssatzung der Gemeinde Baiern angepasst und neu erlassen werden. Hierzu 
liegt dem Gemeinderat ein Entwurf, basierend auf der Mustersatzung des Bayer. Gemeindetags, 
vor. Im Übrigen wird auf den Aktenvermerk des VG-Bauamts vom 03.12.2021 verwiesen, der die-
sem Protokoll als Anlage beiliegt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, die Erschließungsbeitragssatzung gemäß vorliegendem Ent-
wurf neu zu erlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 
 
 

4. Antrag vom SV Baiern 70 auf Zuschuss für Bau der Stockschützenbahn 

 
Sachverhalt: 
Der SV Baiern 70 plant am Sportplatz in Antholing eine Stockschützenbahn zu errichten. Mit viel 
Eigenleistung der Mitglieder soll die Bahn errichtet werden. Für den Stockbahn-Belag ist ein be-
sonderes Material erforderlich und dafür wurde eine Fachfirma beauftragt. Der Sportverein veran-
schlagt Gesamtkosten von ca. 15.000 € für die Errichtung. 
Aus Eigenmitteln diesen Betrag zu stemmen, wäre eine große Belastung für den Sportverein. 
Die Vorstandschaft des Sportvereins bittet die Gemeinde um einen Zuschuss.  
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Der Gemeinderat möchte mit einem großzügigen Zuschuss nicht nur den Sportverein finanziell 
unterstützen, sondern auch zum Ausdruck geben, dass durch diesen neuen Freizeitsport das ge-
sellschaftliche Zusammensein in unserer Gemeinde gefördert wird.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Sportverein mit einem Zuschuss von 5.000 € 
für die Errichtung einer Stockschützenbahn zu unterstützen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 : 0 
 
 
 
 

5. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 

 
Sachverhalt: 
1. Die Gemeinde Baiern vergibt die Erschließungsträgerschaft für das geplante Baugebiet   

Berganger-Quellenweg an die Fa. Gschwendtner & Gschwendtner‚ Frauenneuharting aufgrund 
des Angebotes vom 11.2.2022 mit einem Honorar von 13.000,00 netto. 

 
2. Der Gemeinderat Baiern vergibt den Auftrag der Planungsarbeiten für die Masterplanung 
      zum Glasfaserausbau in der Gemeinde Baiern an das Büro cec-ingenieure GmbH,   
      Feldkirchen aufgrund des Angebotes vom 23.2.2022 mit einer Angebotssumme von 9.250,00 € 
      netto. 
 
3.  Der Gemeinderat Baiern vergibt den Auftrag für die Ausführungsplanung zum Breitbandausbau 
     für den Ortsteil Netterndorf an das Büro cec-Ingenieure GmbH, Feldkirchen aufgrund des  
     Angebotes vom 23.2.2022 in Höhe von 3.160,00 € netto. 
 
 
 

6. Sonstiges 

 
Sachverhalt: 
Verkehrszählung Weiterskirchen 
In der Woche vom 7.3. – 13.3.2022 wurde das Verkehrszählgerät der Gemeinde Glonn am südli-
chen Ortsausgang von Weiterskirchen Richtung Piusheim angebracht. Bei der zulässigen Ge-
schwindigkeit von 30 km/h wurde eine Verkehrsmessung in beiden Richtungen durchgeführt. 
Die Fahrzeugauswertung ergab, dass unter den Wochentagen ca. 500 Fahrzeuge und an den Wo-
chenenden ca. 340 Fahrzeuge vorbeifuhren. Das höchste Verkehrsaufkommen ist an den Wo-
chentagen zwischen 8.00 Uhr und 9.00 Uhr.   
Die Geschwindigkeitsauswertung ergab teilweise eine Überschreitung um das doppelte der erlaub-
ten Geschwindigkeit. Im Durchschnitt wurde zwischen 40 und 50 km/h gefahren. 
 
Die Ortstafeln und Geschwindigkeitsbeschilderungen wurden von der Verwaltung geprüft und hat 
folgende Maßnahmen zur Geschwindigkeitsbeschränkung vorgeschlagen: 

- Ortstafel Richtung Frauenbründl und beide Ortstafeln von der Kreisstraße herkommend je-
weils bis zum Beginn der Bebauung versetzen.  

- Die 30 km/h Geschwindigkeitsbeschilderungen sollen zur besseren Sicht bei der Ortstafel 
Richtung Frauenbründl und bei beiden Ortstafeln von der Kreisstraße herkommend 10 m 
dahinter aufgestellt werden. 

- Östliche Ortstafel von der Kreisstraße herkommend, bei Schärfl, auf die rechte Seite ver-
setzen. 
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Die vorgeschlagenen Maßnahmen werden geprüft, inwieweit sie umgesetzt werden können. In 
einiger Zeit soll das Verkehrszählgerät der Gemeinde Glonn nochmals eingesetzt werden um fest-
zustellen, ob sich die Maßnahmen bewährt haben und eine Verbesserung in der Geschwindig-
keitsüberschreitung festgestellt werden kann. 
Gegebenenfalls könnte bei der Polizei auch eine Geschwindigkeitsmessung beantragt werden. 
 
 
 
 

7. Anfragen 

 
Sachverhalt: 
Dorferneuerung Netterndorf 
GR Josef Voglrieder fragt an, ob es möglich ist, in Netterndorf ebenfalls die 30 km/h Geschwindig-
keitsschilder von den Ortstafeln getrennt zu setzen oder eine 30-Zone einzurichten. Besonders der 
Verkehr von Kreithann herkommend ist sehr rasant. 
Der Bürgermeister möchte im Zuge der Dorferneuerung dies veranlassen. Eine 30-Zone ist auf-
grund der Durchfahrtsstraße nicht möglich. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Martin Riedl 
1. Bürgermeister 

 Barbara Weigl 
 

 


